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Чудовою можливістю для занять творчістю з дітьми дошкільного віку в 

сучасних закладах дошкільної освіти визнані альтернативні або нетрадиційні 

способи малювання, а образотворча діяльність є однією з основних форм 

творчої діяльності. Тому особливості використання нетрадиційних технік 

малювання на розвиток творчих здібностей дошкільників, їхній вплив на 

загальний розвиток дітей дошкільного віку постають важливою складовою 

освітнього процесу в дошкільних закладах. Вихователі навчають дітей 

створювати малюнки за допомогою різних способів нетрадиційного 

малювання, для яких доступні всі засоби, художні матеріали та інструменти 

задля малювання. 

Обрана проблематика представлена в наукових дослідженнях Г.  

Григоренко, Л. Дабіжі, А. Микуліної, О. Опалюк, О. Половіної та Л.  Шульги у 

відповідності до вікової приналежності дітей, психофізичного розвитку, 

характеру матеріалу.  

Сучасним дітям дошкільного віку цікаво дізнатися, як можна намалювати 

красивий малюнок за допомогою звичайних підручних засобів. Саме тому дітей 

навчають створювати малюнки за допомогою різних способів нетрадиційного 

малювання, для яких доступні всі засоби, матеріали та інструменти. Дитина 

засвоює основні моменти даного виду творчості – образотворення, отримує 

навички, вчиться працювати з фарбами та іншими матеріалами, дізнається про 

значення кольору, вчиться самовиражатися в малюнках, передавати свої 

почуття, емоції, фантазувати фарбами. Цей процес малювання заснований на 

грі, а гра в дошкільному віці є основним видом діяльності і викликає у дитини 

тільки захват і позитивні емоції. 

Мета дослідження – використання нетрадиційних технік образотворчого 

мистецтва як засобу активізації творчого самовираження дітей дошкільного 

віку. 

Робота з дітьми передбачає цілий комплекс заходів з використанням 

різноманітних форм і методів образотворчої діяльності і проводиться у формі 

занять у малих групах або у формі спільної діяльності дорослого з дитиною. В 

процесі навчання слід дотримуватися етапів: ознайомлення дітей з художніми 

матеріалами для малювання; вивчення деяких правил користування 

інструментами роботи з цими художніми матеріалами; спостереження за 

довкіллям, створення образів, простих сюжетів. Педагогу обов’язково потрібно 

послідовно подбати про отримання естетичних вражень, продемонструвати 

дітям шляхи пошуку краси, показати результати навчання у відповідності до 

здобутих естетичних вражень[4]. За допомогою прийомів нетрадиційного 

малювання різними фарбами можна сміливо змішувати кольори, користуватися 

руками, пальцями, штампами, паличками, ниткою, іншими підручними 

предметами, які можуть допомогти у створенні творчих дитячих робіт.  

Завдання педагога – розвивати у дошкільників позитивний емоційний 

інтерес до творчої діяльності та результатів малювання; викликати захоплення 

інструментом роботи, тобто художніми матеріалами (штампом, зубною щіткою 

тощо), матеріалом для зображення (фарбою, пластиліном), результатом 
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художньої діяльності. Важлива різноманітність умов для художньої діяльності, 

зміст, форми, методи і прийоми роботи з дітьми, а також використання різних 

матеріалів, ефективно розвивають у дітей художні здібності. Дослідники і 

методисти пропонують декілька найдоступніших і найпростіших із способів 

образотворчого мистецтва: малювання зображень за допомогою пальчиків. В 

результаті може вийти гарний український розпис, малюнок квіточки, рибки, 

мордочки звірів, дощик, гілочка горобини; цікавою технікою малювання є 

зображення дитячими долоньками – варіант нетрадиційного малювання має на 

увазі під собою відбиток дитячої долоньки на паперовому аркуші. Доцільною є 

використання техніки малювання за допомогою натискання сухою жорсткою 

кистю. Одниією із нетрадиційних технік є малювання за допомогою ватних 

паличок. Техніка стемпінг – створення зображення за допомогою відбиток 

рельєфного візерунка, нанесеного на основу, тобто штамп. [2, 9]. Вихователь 

може запропонувати дітям створити графічну композицію технікою монотипії 

«Чарівний метелик». Одним із дуже корисних, цікавих і доступних прийомів є 

малювання музики: сюжетне малювання, ілюстрування, безпредметний 

живопис, плямографія [1, 134]. Дитина може із допомогою фарб, не 

замислюючись виразити своє враження, настрій, змішувати фарби, створювати 

фантастичні образи казкових звірів, квіти, «пейзажі». Важливим чинником є 

створені педагогом умови та естетичне середовище, за яких дитина емоційно 

реагує на кольори, форми, вибираючи їх.  

Таким чином, нами обґрунтовано важливість нетрадиційного підходу до 

навчання дітей малюванню, розвитку образотворчої діяльності та креативності 

у дітей старшого дошкільного віку. Розглянуто особливості впливу 

використання нетрадиційних технік малювання на розвиток творчих здібностей 

дошкільників, визначено основні завдання і науково-педагогічні підходи з 

володіння дітьми нетрадиційними художніми техніками.  
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У сучасних умовах реформування освітнього процесу та впровадження 

концепції Нової української школи особливої актуальності набуває 

необхідність розвитку у молодших школярів умінь працювати в команді. 

Невміння учнів встановлювати навчальну та міжособистісну взаємодію 

значно впливає на ефективність навчання та їх особистісний розвиток. Тому 

однією із важливих компетенцій НУШ та актуальних навичок ХХІ століття 

виступає вміння співпрацювати. Про це і зазначено в Державному стандарті 

початкової освіти, де вказано, що уміння співпрацювати є одним із наскрізних 

умінь спільних для всіх ключових компетентностей [1]. 

Проблема формування умінь співпрацювати в команді розглядається 

В.Беха, В.О.Сухомлинського, О.Я.Савченко, О.Г.Коханко, О.В.Матвієнко, 

М.С.Севастюк  та іншими науковцями в аспекті розробки теорії й практики 

ідеї співробітництва, суб`єктної взаємодії.  

Саме поняття «співпраця» визначається як одне із провідних понять 

сучасної гуманної педагогіки та визначається як взаємодія, спільна діяльність. 

Суть співпраці полягає в тому, що всі партнери по взаємодії допомагають один 

одному, активно сприяють досягненню індивідуальних цілей кожного і 

загальних цілей спільної діяльності. В діяльнісному аспекті співпраця несе в 

собі всі основні ознаки спільної діяльності: наявність єдиної мети, спонукання 

учасників до спільної діяльності працювати разом, об'єднання індивідуальних 

дій в єдине ціле, поділ єдиного процесу діяльності на окремі взаємопов'язані 

операції, і їх розподіл між учасниками, координація індивідуальних 

діяльностей і управління ними, наявність єдиного кінцевого результату.  


